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Abschnitt1: Wahrscheinlichkeitsrechnung

Eingabe

Ausgabe

1.24 Permutation

zur Auswahl zuriick

26 Buchstaben, 8-stelliger Code:
Keine Wiederholung von Buchstaben.

1. Variante:
26! _ 26!
(26-8)! ~ 18

Fakultit unter: =FAKULTAT(Zahl)

2. Variante:
=VARIATIONEN(n; k)

=FAKULTAT(26)/FAKULTAT(18)

D E F
6,2991E+ 10.

=VARIATIONEN(26;8)

D E
6,299 1E+10)

1.32 Kombination

24 Schiilerinnen: 2Klassenordner

1. Variante:
24!

2122!
=FAKULTAT(24)/FAKULTAT(2)/FAKULTAT(22)

| =FAKULTAT(24)/FAKULTAT(2)/FAKULTAT(22)

D E F G

276

2. Variante: =KOMBINATIOMNEN(24;2)
= Kombinationen(n;k) D E
276
Abschnitt 2: Wahrscheinlichkeitsverteilungen
Eingabe: Ausgabe:

2.18
Binomialverteilung
c)Berechnen der WS

e) Berechnen von n

12 Wiirfe, 2-mal oder 3-mal ,6" werfen

Einzelwahrscheinlichkeit mit:
=BINOM.VERT(k; n; p; kumuliert=FALSCH)

Oder mit der kumulierten
Wahrscheinlichkeit:
BINOM.VERT (k; n; p; kumuliert=WAHR)

Beachte: P (kum. bis 3) — P(kum. bis 1) =
P(2) + P(3)

| =BINOM.VERT(2; 12;1/6;FALSCH) + BINOM.VERT(3;12;1/6;FALSCH)

D E F G H
0,493459 28.

| =BINOM.VERT(3; 12;1/6;WAHR) - BINOM.VERT(1;12;1/6;WAHR)

D E F G H
0,493489 28.

P(X=1) = 0,99

Mit Gegenwahrscheinlichkeit
Solvergleichung in Zellen aufteilen
1-(5/6)AB1 = 0,99

‘ B2 h fx\ =1-(5/6)"B1
A S R B —
1n 25,2585194
2 |GL [ 0,99000002_]
& Ziel fesgegen: =3
4
2 E Opex. Onwi ® wert: 0,9
s Durch Andern von Variablenzelien:
7
L 881
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2.55

Normalverteilun a) PX< 4) = F4) 2)
WS berechneng = NORM.VERT (x;1;0; WAHR) ; PPy
—33ke: 0 =05k b) P(X 23) =1- A3) 2 0,725746882
M=33K80=05K8 | - 1_ NORM.VERT(x;;0; WAHR) 3 0,644990223
4 0,838486682
Xq ... untere Grenze c) P(3 X< 4) = F(4)- F(3) 2 T eNORM.VERT{4:3,5:0,5:WARR]
X, ... obere Grenze = NORM.VERT(XZ;F;O’; WAHR)— 2 =1-NORM.VERT(2;2,3;0,5;WAHR)
NORM.VERT (x1;4;0; WAHR) 3 | =NORM.VERT(4;3,3;0,5;WAHR)-NORM.VERT(3;3,3;0,5;WAHR)
d) Symmetrisches Intervall: 3 _|=2"NORM.VERT(4;3,3;0,5;WAHR} -1
a... Betrag der P(33-07<X<33+07)=
Abweichung vom F(4)- F(2,6) = 2F(4)-1
Erwartungswert 2*NORMVERT (1+3; 15 O; WAHR) - 1
! Hinweis:
10-Umgebung
2*NORMVERT (p+6; |5 0; WAHR) - 1 a 0,682689492
g » 5 0,554435736
20-Umgebung 6 0,997300204
2*NORMVERT (u+20; | 0; WAHR) - 1 4 |=2*NORM.VERT(3,3+0,5;3,3;0,5;WAHR)-1
30-Umgebung 5 |=2*NORM.VERT{3,3+1;3,3;0,5;WAHR)-1
2*NORMVERT (1#+30; 5 0; WAHR) - 1 | 6 =2*NORM.VERT(3,3+1,5;3,3;0,5;WAHR)-1
2.65/66 Grundbefehl der Umkehrung:
Normalverteilung F'(p) = Norm.Inv(p, |,0) liefert
Umkehraufgabe den x-Wert, bis zu dem (von -co bis
P(Xs<x)=p x) aufsummiert wurde.
ist bekannt 2.65: F(x) =0,9 > F'(p) = 3,94 1 3,940775783
2.66a) 2 1000,621381
F(x) = 0,1 > F'(p) =1000,62 : 1028,437201
2.66b) 4 996,2617565
1- F(x) = 0,15 > F(x) = 0,85 1 =NORM.INV(0,9;3,3;0,5)
ermitteln 2 =NORM.INV(0,1;1016;12)
F(p) =1028,44 3 =NORM.INV{0,85:1016;12)
2.66 c) 4 =NORM.INV({0,05;1016;12)
F(x4) = 0,05 vorher ermitteln
F'(p) = 996,26
Xo =P+ (1 - xi)
2.66 d) p unbekannt A B c D
F1000) = 005 e
N Lase i Ziel festiegen:
[Normal[x, g, a] - 1000 = p, x] %l = e e G o
>x= M 7 Durch Aindern van Varialenzelien:
8 851
El
A B Solver-Parameter
2.66 d) o unbekannt ??ﬂ SJS;;OIBrifosi:SlilﬁBlJ N =
NLose j Bis: - 0 O ) ® 1000
[gormal[p’ AX’ a] - 1000 = P’ x] : Durch hndem:on‘\danalg\anze\\en:_‘ o
X=0 7 851
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